

含山企业有了“人社服务专员”

星报讯(田斌峰) 最近,位于安徽省含山县经济开发区的海达服饰有限公司遇到了一件棘手事,公司新上的防护服生产线虽然接到了一笔大的订单,但是急需压胶缝纫工和熟练缝纫工100名。正在一筹莫展之际,含山县人社局局长王茂明带着干部汤巍来到该企业,主动上门对接,目前难题正在逐步解决,这让海达服饰项目经理胡晨非常感动。

从5月初开始,含山县人社局50多名机关和事业单位的干部有了一个新头衔——“人社服务专员”,他们结合“四送一服”工作,深入到全县150多家规模以上企业,在提供政策咨询、指导企业用工、解决企业实际需求、维护企业劳动关系等方面,更好地为企业服务。

在开展政策宣传上,这些“人社服务专员”向企业全面宣传中央、省、市、县在疫情防控期间出台的一系列保障企业用工、稳定就业的各种举措,重点是支持企业稳定就业岗位、就业创业政策、职业技能培训等援企惠企政策;针对许多企业有用工需求,“人社服务专员”发挥职能

作用,拓展镇企对接、村企对接,引导农村劳动力就地就近就业和外出务工人员返乡就业创业,指导和做好企业用工招工,同时根据企业培训需求,实行订单培训、定向培养、校企合作,组织开展技能人才鉴定,着力解决企业技能人才短缺的就业结构性矛盾;“人社服务专员”还积极引导企业参保,加大疫情防控期间社会保险费减免、缓缴政策和其他降税降费政策宣传力度,切实减轻企业负担,对参保率较低的企业,督促、鼓励企业主动参保;在规范企业用工上,“人社服务专员”加大《保障农民工工资支付条例》宣传力度,对企业遵守劳动用工法律法规情况进行督查指导,进一步规范企业用工行为,切实维护劳动者双方合法权益,构建和谐稳定劳动关系。

含山县明确规定,“人社服务专员”每个月至少服务企业1次。含山县人社局局长王茂明说:“只有深入企业,当好服务员,才能创新工作举措,优化服务举措,提升服务水平和质量,真正做到措施得力、服务优质、效果明显、企业满意。”

当涂生物医药特色产业基地跻身“国家级”

星报讯(张发平 牛亚平) 日前,科技部火炬中心发布了2020年第一批国家火炬特色产业基地名单,安徽当涂生物医药特色产业基地成功入选国家火炬特色产业基地。

当涂生物医药特色产业基地位于当涂经济开发区63平方公里范围内,在实施火炬计划的基础上,当涂县发挥当地的资源和技术优势,依托桂龙药业、安徽国星、正方生物、安徽瑞邦生物、天福康药业等一批产业特色鲜明、产业关联度大、技术水平高的高新技术企业而建立起来的高新技术产业集群。该基地拥有相关企业30多家,年

产值超15亿元企业1家,主导产业生物医药产业产值超20亿元,占当涂全县的50%以上,形成了以桂龙药业(安徽)有限公司为代表的现代中药与民族药产业集聚区;以安徽国星生物化学有限公司等企业为代表的化学药品制造集聚区;以安徽正方生物科技为代表的生物技术药物产业集聚区;以安徽川洋医药贸易有限公司等为代表的医药贸易集聚区。近年来,基地不断完善科技创新服务体系,创建了多个科技企业研发平台、科研成果转化平台等,服务内容、服务手段、服务成效等方面均位居安徽省前列。

远亲不如近邻 近邻不如“民生”

——司民生扶贫为民生侧记

“光头大高个又来了!”近日,安徽省含山县陶厂镇西山村村口的小孩一看到司民生,就笑着喊了起来。正在家门口拾掇的贫困户杜智岩抬头一看,满是惊喜:“司队长今天又来了啊,快进屋坐坐!”

三年前,60多岁的杜智岩对刚来村里的驻村扶贫队长司民生满是不屑。司民生上门拜访宣传扶贫政策,他觉得都是虚头巴脑的事情。直到自己养的80多只鸡死了一半,杜智岩慌了,拽着司民生要想法子。司民生带着县里的畜牧局技术专家到他家,现场给他讲解养鸡的各种知识。

经过三年来的不断帮扶,杜智岩养鸡已经从几十只的小打小闹变成了近千只的规模。突如其来的新冠肺炎疫情,却让往年供不应求的土鸡市场直接歇了火。一筹莫展时,他想到了“司队长一定有法子”。司民生立马将土鸡滞销的情况发到了朋友圈,不到一星期销掉400多只土鸡。杜智岩感慨道:“我很少和人亲近,现在见到司队长就像是见到亲人一样!”

2020年5月初,杜智岩养了2000只鸡仔,他说:“最

保守的估计,也能挣个2万多,搞得好的能挣4、5万!”把司民生当成亲人的还有西山村很多贫困户。2017年5月,司民生第一次来到西山村的时候,整整花了两个月的时间,走遍107个贫困户的家。

贫困户李玲玲(化名)精神失常住进了东关精神病院,家里还有70多岁的老母亲。司民生得知李玲玲可以享受一项新的帮扶政策,每年能拿1000元补助,便驾车前往东关精神病院,帮她办理各项手续,又第一时间将准备齐全的资料送到县民政部门,一星期不到就走完了全部程序。贫困户曹佑年说:“都说远亲不如近邻,但是我们认为‘近邻不如民生’!”

2017年,司民生刚到村里的时候,村集体收入几乎为零。经过两年多的发展,2019年村集体收入达到了15万多元。在为贫困户解难题的同时,司民生始终想着为村里“拔穷根”。村里的西山小学原校址闲置了,司民生与村书记杜之友、主任裴云一合计,引进了编织袋加工厂,不仅为村集体经济创收,还安排7、8名贫困户就业。□李佑胜

百岁母亲双目失明 六旬儿子孝义感天

星报讯(张发平 张家东 方珊珊) 5月12日清晨,64岁的李世华早早起床,照料他的母亲。李世华是巢湖市亚父街道书桥社区一名五保贫困户,现与101岁的母亲黄孝全相依为命。

母亲黄孝全因病双目失明后,李世华放弃工作日夜悉心照顾,没有经济收入来源的他们,生活很艰难,但李世华并没有因此放弃母亲,洗衣做饭、喂水喂药,天气好的时候,还会把母亲抱出来晒晒太阳。乐观的李世华没有抱怨,坚定地接受了生命的“礼物”,以朴素的赤子之心,把自己和母亲的命运连在一起,相守相携,一直走到今天。他的行为感动了很多邻居,纷纷为他点赞。2014年,社区了解他家情况后,根据扶贫帮扶标准将他们纳入贫困家庭,帮他申请了五保每个月700多元,还有社区集体资产分红每年1800元,极大地缓解了他的生活压力。

贫困村来了“科技特派员”

星报讯(张尚群) 5月8日,含山县农业农村局高级农艺师陈新德来到清溪镇白衣村的茶园,他告诉采茶的贫困户:“今年的茶树还小,不要多采,只能摘最顶上的一芽一叶。”白衣村党总支书记万磊在旁边边听边点头。陈新德是含山县科技特派员,像他这样的,含山县首批共有15人,从2019年5月开始,他们进驻全县15个贫困村,开展先进适用技术推广和科技成果转化应用。目前已开展科技培训15场次,培训贫困群众406人次,引进新品种新技术18项,帮助集体经济增收148.6万元。

5月6日一大早,含山县仙踪镇五里村科技特派员柳峰接到贫困户缪军军的求助,柳峰问清具体情况,急忙向县科技局汇报,请求支援一名畜牧专家,县科技局负责人立即在县内科技特派员专家库里搜索到金洼村的科技特派员丁祖华,向其发出支援信息指令。半个小时后,丁祖华到达缪军军家,仔细查看鸡的发病症状,确诊这些鸡是受凉了,立即开出药方。

就业扶贫情暖贫困户



近日,巢湖市亚父街道书桥社区,走上公益性岗位的贫困户正在平整菜地。近年来,在社区陈春书记的带领下,大力开发公益性就业岗位,帮助贫困户脱贫。该社区亚光片整体菜园进行路牙石铺装过程中需要工人,社区“两委”研究决定,结合贫困户自身意愿,聘请特困供养贫困户李远四开展公益岗位工作,使其增收2000余元。 □郭骏文/图

坝镇为贫困户 免费提供防疫服务



近日,巢湖市坝镇畜牧站对贫困户家中的畜禽进行了接种疫苗工作。坝镇畜牧站站长伍传红说:“我们现在主要的任务就是为贫困户家中的畜禽进行疫苗注射工作,努力做到镇不漏村、村不漏户、户不漏畜,确保坝镇不发生大小疫情。”在注射疫苗的同时,工作人员给贫困户讲解了动物防疫知识,为实现健康养殖,助力贫困户产业脱贫提供了可靠保证。目前,坝镇贫困户家中的35头羊、4头牛、2200只家禽已完成现场接种疫苗。 □李晓燕 张发平 文/图

含山:“青春扶贫 青心助农”直播带货

星报讯(曹越鹏) 5月9日下午,共青团含山县委联合金晓雨家庭农场组织的“青春扶贫 青心助农”直播活动正式开播,共青团含山县委书记周鹏带头上阵,同时还邀请了团市委干部杨帆、含山县“网红”汤猫子魏武化身“带货小哥”,通过直播展示含山县特色农产品,吸引消费者下单,助力脱贫攻坚。直播现场,“带货小哥”热情、真诚地向网友推销特色农产品,通过现场试吃、烹饪以及观众互动等趣味环节,让大家更加了解含山县内优质农产品,短短一个半小时的直播,吸引了82.9万人次在线观看,销售商品780余件,销售额共计6.7万余元。

巢湖供电:一停多用 助力企业复工复产

星报讯(邱军柱) 近日,国网巢湖市供电公司炳烜供电所配合市政道路建设,对4条高压线路进行计划停电。其间,供电所组织对线路专变用户上门开展“问电”服务,并为线路上的企业用户进行义务消缺,做到“一停多用”,助力企业复工复产。